
สำเนารายงานการประชุม 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ประจำปี พ.ศ.  2565  ครั้งที่  1 
วันที่  22 กุมภาพันธ์  2565 

ณ ห้องประชุม องค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก  
อำเภอสุวรรณภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด 

........................................... 
 

เริ่มประชุมเวลา  09.00  น. 
ประธานสภา อบต. ให้ท่านเลขาสภาฯ ตรวจสอบองค์ประชุม 
 มีสมาชิกสภา อบต. เข้าประชุม  จำนวน 11  คน 
 มีสมาชิกสภา อบต. ลาป่วย จำนวน   -    คน   
 มีสมาชิกขาดประชุม จำนวน   -  คน 
 มีผู้เข้าร่วมประชุม   จำนวน 10 คน     

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภา อบต. - วันนี ้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 

ประจำปี  2565  ครั้งที่ 1 วันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2565  ณ ห้ององค์การบริหารส่วนตำบล
ช้างเผือก 
1.1 ช่วงนี้สถานการณ์โควิดกำลังระบาดในตำบลของเรา ตั้งแต่ปีใหม่มานี้มีผู้ป่วยในตำบล
ช้างเผือกแล้ว 60 ราย โดยกำหนดให้หอประชุมโรงเรียนช้างเผือกวิทยาเป็นพื้นที่พักรักษา
กักตัวสำหรับผู้ป่วยโควิด และทางองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกได้ให้การช่วยเหลือถุง
ยังชีพเบื้องต้นเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนที่กักตัวอยู่บ้านไปบางส่วน
แล้ว   

ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาครั้งแรก ในวันที่ 30 ธันวาคม 2564 ของสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลช้างเผือก 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  10 
เสียง 
2.2 รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 1 ในวันที่ 5 มกราคม 2565 ของสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  10 
เสียง 
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2.3 รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 1ครั้งที่ 2 ในวันที่ 18 มกราคม 2565 
ของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  10 
เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง กระทู้ถาม 
 -  ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-  ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

ระเบียบวาระท่ี 5.1 - พิจารณาให้ความเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561-2565 เพิ่มเติม ครั้งท่ี 1   
2565 

นายสันติภาพ สุวรรณโท  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม นายสันติภาพ  
สุวรรณโท นายกองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก ขอนำเรียนเหตุผลและความจำเป็น
ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2565 ขององค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลช ้างเผ ือก อำเภอส ุวรรณภูม ิ  จ ังหว ัดร ้อยเอ ็ด  ตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                    
พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ได้ให้คำจำกัดความของคำว่า
แผนพัฒนาท้องถิ่น  หมายความว่า แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่กำหนด
วิสัยทัศน์ ประเด็นยุทธศาสตร์ เป้าประสงค์ ตัวชี ้ว ัด ค่าเป้าหมาย และกลยุทธ์ โดย
สอดคล้องกับแผนพัฒนาจังหวัด ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใน
เขตจังหวัด แผนพัฒนาอำเภอ แผนพัฒนาตำบล แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน อันมี
ล ักษณะเป็นการกำหนดรายละเอียดแผนงานโครงการพัฒนาที ่จ ัดทำขึ ้นสำหรับ
ปีงบประมาณแต่ละปี ซึ่งมีความต่อเนื่องและเป็นแผนก้าวหน้า และให้หมายความรวมถึง
การเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น ปัจจุบันสภาพแวดล้อมของชุมชนได้มี
การพัฒนาและเปลี ่ยนแปลงไป ทำให้ปัญหาและความต้องการของประชาชนมีการ
เปลี่ยนแปลงไปด้วย ซึ่งปัญหาและความต้องการดังกล่าวมีความเร่งด่วน ต้องได้รับการ
แก้ไขและพัฒนาให้สอดคล้องกับสถานการณ์ที่เกิดขึ้นอย่างมีประสิทธิภาพ  แต่เนื่องจาก
บางแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่จะดำเนินการมีความคลาดเคลื่ อน และไม่ปรากฏใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) ดังนั้น เพื่อให้การปฏิบัติงานเป็นไปอย่างถูกต้อง
และเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 4 ข้อ 22  ดังนี้ 
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ข้อ 22  เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นดำเนินการตามขั้นตอน ดังนี้  
(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่    

      เพ่ิมเติมพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
(2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่  

      เพ่ิมเติม สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีเพ่ิมเติมให้สภา   
      องค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ 
      องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 ด้วย 

เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีเพ่ิมเติมได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว
ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อย
กว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้  
ดังนั้น องค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก จึงมีความจำเป็นต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  
(พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2565 เพื่อเพิ่มเติม แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม/ที่
จะดำเนินการตามอำนาจหน้าที่และภารกิจถ่ายโอน ตลอดจนแนวนโยบายของรัฐบาล 
และกระทรวงกำหนด เพ่ือให้การพัฒนาท้องถิ่นมีความเหมาะสม สอดคล้องกับปัญหาและ
ความต้องการของประชาชน สามารถแก้ไขปัญหาทันต่อสถานการณ์ในปัจจุบัน อีกทั้งใช้
เป็นกรอบในการพิจารณาจัดสรรงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกต่อไป 
รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ทุกท่านครับ 

ประธานสภา อบต. สมาชิกท่านใดเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561-2565 เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1   ประจำปี 
2565 โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบการพิจารณาเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 
ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 10 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ ในเรื่องวาระอื่นๆ ผมขอเชิญ รองประธานสภาฯ ท่านสัญญา กันยารัตน์ ขึ้นมาทำหน้าที่

แทนประธานสภาฯ เชิญครับ 
นายสัญญา กันยารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม นายสัญญา กันยา

รัตน์ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก รับหน้าที่แทนประธานสภาใน
วาระอ่ืน ๆ สำหรับสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องจะพูดเชิญ ครับ 

นายสันติภาพ สุวรรณโท เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   กระผม นายสันติภาพ 
สุวรรณโท นายกองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก สื่อเนื่องจากตำบลช้างเผือกของเรามี
ผู้ติดเชื้อโควิดและพักรักษาตัวที่หอประชุมโรงเรียนช้างเผือกวิทยาคมซึ่งผู้ป่วยส่วนใหญ่
เป็นเยาวชน ทางองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกต้องขอขอบคุณ เจ้าหน้าที่ อสม. ผู้นำ
ชุมชนที่ร่วมกันบริจาคช่วยเหลือกันโดยพร้อมเพียงกัน ในเรื่องการทำอาหารให้ผู้ป่วยนั้น
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ทางองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกไม่สามารถทำให้ได้เนื่องจากผู้ป่วยที่พักรักษานั้น
อยู่ในความดูแลของโรงพยาบาลสุวรรณภูมินะครับ 

นายประเสริฐ รัตนโสภา เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายประเสริฐ รัตนโสภา 
ส.อบต. ม.10 จะขอประสัมพันธ์งานปริวาสกรรม ที่วัดโนนม่วง หมู่ที่ 10 ระหว่างวันที่ 19 
-28 กุมภาพันธ์ 2565 โดยท่านใดสนใจอยากร่วมเป็นเจ้าภาพถวายภัตราหารและน้ำ
ปานะเชิญนะครับ 

นายสันติภาพ สุวรรณโท เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   กระผม นายสันติภาพ 
สุวรรณโท นายกองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก ตามที่ท่านประเสริฐ รัตนโสภา ได้
ประชาสัมพันธ์งานปริวาสกรรมวัดโนนม่วงนั้น กระผมก็อยากนัดหมายท่านสมาชิกสภา
และเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกร่วมกันบริจาคเงินทำบุญและนัดหมาย
ตักบาตร่วมกัน ณ วัดบ้านโนนม่วงในวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2565 เวลา 08.30 น ขอเชิญ
ทุกท่านด้วยนะครับ และอีกเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบสื่อเนื่องจากตำบลช้างเผือกของเรามีผู้
ติดเชื้อโควิดและรอรับการตรวจจำนวนมาก ทางองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกจึงได้
จัดซื้อชุดตรวจ ATK จำนวน 500 ชุด โดยให้กับ รพสต. ไปแล้วจำนวน 100 ชุด และให้
โรงเรียนช้างเผือกวิทยาคมแล้ว 100 ชุด สำหรับประชาชนทั่วไปที่ต้องการจะตรวจไปรับ
ขอรับใบรับรองจาก รพสต. บ้านคำพรินทร์ก่อนรับการตรวจด้วยนะครับ 

 
 
 
ดร.บุญล้วน อุดมพันธ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านดิฉัน ดร. บุญล้วน อุดมพันธ์

รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก ขอเสริมท่านนายกในเรื่องชุดตรวจ ATK 
 สำหรับท่านที่ต้องการจะเดินทางไปต่างจังหวัดโดยให้ท่านที่เป็นกลุ่มเสี่ยงเข้ารับการตรวจ

เชื้อโควิดโดยชุดตรวจ ATK และขอใบรับรองผลการตรวจจากโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านคำพรินทร์ได้เลยคะ่ 

ประธานสภาฯ ในเรื่องวาระอ่ืน ๆ  ผมขอเชิญ รองประธานสภาฯ ท่านสัญญา กันยารัตน์ ขึ้นมาทำหน้าที่
แทนประธานสภาฯ อยากขอเสนอการปรับปรุงทำหนองเพื่อทำการกักเก็บน้ำในช่วงหน้า
ฝนเพ่ือให้ชาวเกษตรได้มีน้ำใช้ในช่วงฤดูการทำนา พอจะทำได้ไหมครับ 

นายสันติภาพ สุวรรณโท เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   กระผม นายสันติภาพ 
สุวรรณโท นายกองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก ในเรื่องการปรับปรุงขุดลอกหรือปรับ
ภูมิทัศน์บริเวณหนองท่าจอกนั้น องค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกไม่สามารถดำเนินการ
ได้นะครับ เนื่องจากหนองท่าจอกนั้นอยู่ในความรับผิดชอบการกรมชลประทานนะครับแต่
ทางองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกมีแผนเสนอโครงการนี้กับทางชลประทานและทาง
จังหวัดเพื่อปรับปรุงให้หนองท่าจอกทำเป็นแหล่งท่องเที่ยวของตำบลช้างเผือกอยู่นะ 
ขอบคุณครับ 
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ประธานสภา อบต. - ขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ทุกท่าน ในการประชุมสมัย
สามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 ครั้งที่ 1 
- สำหรับวันนี้คงไม่มีสมาชิกท่านใดอภิปรายเพิ่มเติมอีก ขอปิดประชุม 

ปิดการประชุมเวลา 11.32 น.  
    
 

  (ลงชื่อ)          โสภา บุญด้วง  ผู้จดรายงานการประชุม 
                 ( นางโสภา บุญด้วง ) 

   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ทำการตรวจ/ทาน  บันทึกรายงานการประชุมสภา 

สมัยดังกล่าวแล้วเห็นว่าถูกต้อง  จึงได้ลงลายมือไว้เป็นหลักฐาน 
 
 

(ลงชื่อ)      ลัดดาวัลย ์เกตุละคร    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              ( นางลัดดาวัลย์ เกตุละคร ) 

                สมาชิก อบต.  หมู่ที่ 11 
 

 
 

(ลงชื่อ)       สภุาพ ผาบุญมา กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายสุภาพ ผาบุญมา ) 

        สมาชิก  อบต.  หมู่ที่ 3 
 

 
 
(ลงชื่อ)        วิโรจน์ อาศัยสงฆ์  เลขาฯ/กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

               ( นายวิโรจน์ อาศัยสงฆ์ ) 
               สมาชิก อบต.  หมู่ที่ 4 
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รายงานการประชุมนี้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกได้มีมติรับรองแล้ว ในคราวการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก สมัยสามัญที ่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 ครั ้งที่ 2 เมื ่อวันที่  7                  
เดือน มีนาคม พ.ศ. 2565 

 
 

            (ลงชื่อ)     
                         ( นายนิพนธ์ ศรีมีเทียน ) 

            ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก 
 

 

 

 


